



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 269 (14852)

ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ 1970 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

МОЛОДЕЖЬ И СЕЛО

ЭКОНОМИКА нашей страны развивается высокими темпами. Готовя достойную встречу XXIV съезду партии, труженники города и деревни с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов хозяйственного и культурного строительства.

Активное участие в создании материально-технической базы коммунизма наравне со старшими принимает наша славная молодежь. Глубоко сознавая, что именно им, юношам и девушкам, получившим в наследство от старших поколений революционную закалку и трудовой энтузиазм, обогатившим себя знаниями и опытом, выпало счастье обогащать науку новыми открытиями, развивать производство, добиваясь высшей его эффективности.

Из всех задач, требующих активного участия молодежи, где более всего необходимы ее энергия, ум, трудолюбие, самой почетной и ответственной в наши дни, как известно, является задача ускоренного подъема сельскохозяйственного производства. Ибо сельское хозяйство — это такая отрасль, от степени развития которой зависит жизненный уровень всего советского народа. Ведь земледелец не только кормит, поит, одевает и обувает страну сегодня; своим назначением, своим призванием он обязан заботиться и о том, чтобы земля, это главное наше богатство, досталась последующим поколениям в лучшем состоянии.

В нашем крае за последние годы немало сделано и делается для приближения молодежи к профессии хлебороба и животноводца. На поля и фермы пришли сотни и тысячи грамотных, глубоко знающих современную технику и технологию сельскохозяйственного производства специалистов. Во многих колхозах и совхозах выделены участки трактористов, комбайнеров, электриков, доярков, свиноводов, чабанов, птичников, овощеводов — вчерашние выпускники средних и восьмилетних школ. Законная профессионально-техническая ушлица или пройдя курсовую подготовку, они умело применяют полученные знания на практике, добиваясь высоких результатов.

Стало правилом, когда партийные организации, руководители хозяйств еще на школьной скамье призывают юношам и девушкам любовь к профессии хлебороба. А когда выпускники школ приходят на производство, их окружают вниманием и заботой, создают им необходимые условия для высокопроизводительного труда, повышения общеобразовательного и профессионального уровня, культурного и физического развития. Именно так поставлена работа с молодежью в колхозах «Родина» Усть-Пристанского района, «Россия» Змеингорского района, «Страна Советов» Рубцовского района, в совхозах «Лесной», «Линевский», «Антипинский», «Комсомольский» и многих других хозяйствах.

В совхозе «Линевский» и колхозе «Родина» Усть-Пристанского района, например, уже сейчас разработаны планы социального развития коллективов на предстоящую пятилетку. В этих планах предусматривается не только рост производства продуктов сельского хозяйства, укрепления экономики. Их основное содержание — как лучше организовать подготовку кадров из молодежи, закрепления ее на селе, определить пути приближения условий труда и быта сельских труженников к городским. Молодой человек, ознакомившись с планом, уже сегодня видит перспективу, активно борется за превращение этих планов в жизнь.

Заслуживает всяческого одобрения и широкого распространения инициатива комсомольцев и молодежи совхоза «Комсомольский». Юноши и девушки этого хозяйства, сознавая свой долг перед страной, решили овладеть механизаторскими профессиями, стать высококвалифицированными специалистами сельскохозяйственного производства.

МНОГО И ДРУГИХ действенных форм и методов профессиональной ориентации, подготовки и закрепления молодежи на селе используют партийные организации и руководители хозяйств. В частности, стало доброй традицией торжественно проводить в ряды Советской Армии и встречать демобилизованных воинов, оказывать им материальную помощь и материальную поддержку в первые годы работы в родном хозяйстве. А какой заряд внимания к молодежи несет в себе шефство опытных механизаторов, животноводов над молодыми! Ничто так не согрывает сердца молодых, ничто так не окрыляет их, как поддержка старшего товарища, его совет и помощь.

Но, как отмечалось в докладе Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева на июльском (1970 г.) пленуме ЦК КПСС, решить проблему обеспечения сельского хозяйства механизаторскими кадрами нам до конца пока не удалось. «Наряду с некоторыми объективными причинами», подчеркивал Л. И. Брежнев, — текущие механизаторских кадров в значительной мере является следствием недостаточного внимания к условиям их труда и быта». Подобные недостатки не изжиты и в ряде хозяйств нашего края. Особенно трудное положение с обеспечением кадрами механизаторов создается в Угловском, Поспелинском, Кытмановском районах. Испытывают большой недостаток кадров животноводов хозяйства Чарышского, Солонешенского, Красногорского, Алтайского районов.

В то же время здесь проявляется далеко не достаточно заботы о подрастающем поколении, не ведется целенаправленная работа по профессиональной ее ориентации, не создаются условия для высокопроизводительного труда, отсутствуют элементарные условия для удовлетворения культурных и бытовых запросов.

Все это ведет к тому, что юноши и девушки нередко уезжают на сел, устрояются на работу там, где труд механизаторов и приносит удовлетворение, где с пользой можно провести свободное от работы время.

ПРОБЛЕМА закрепления молодежи на селе многогранна. Причины текучести кадров чрезвычайно много. Но главная — все же состоит в том, что условия труда, уровень организации производства в ряде хозяйств еще низки.

И, придя после окончания школы на ферму, где труд не механизирован, не соблюдаются элементарные требования зооветеринарной культуры, девушка разочаровывается в избранной профессии, уезжает из села. То же нередко случается с юношами, получившими в школе или в училище механизаторскую профессию тракториста-машиниста. Не изжиты в ряде хозяйств и даже такие случаи, когда молодежи не доверяют технику.

Устранить все эти недостатки, вовлечь молодежь в активную созидательную работу, заинтересовать ее делами и планами хозяйства, терпеливо и настойчиво приучать юношей и девушек к управлению делами колхозов и совхозов — вот главное условие для закрепления молодежи на селе, подготовки достойной смены старшим.

ТЫСЯЧА ОТВЕТОВ НА ВОПРОСЫ РАБОЧИХ

Секретариат ВЦСПС одобрил опыт общественной юридической консультации, действующей при комитете профсоюза Саратовского ордена Ленина завода шпиро-вейлительных ламп. Эта консультация возглавляемая начальником юридического отдела предприятия, была создана в 1964 году. В ее работе активно участвуют сотрудники отделов техники безопасности, кадров труда и зарплаты, работники бухгалтерии, члены завкома, комиссии по трудовым спорам, представители народного суда, прокуратуры, милиции. Ежедневно в помещении юридического отдела или непосредственно в цехах проходят прием рабочих и служащих. Каждый обращающийся в консультацию получает разъяснения по самым различным юридическим вопросам. Здесь же оказывается помощь в составлении исковых заявлений, подготовке нотариальных документов и т. д. В 1969 году в общественную юридическую консультацию обратилось свыше 1.600 рабочих завода. Очевидно, благодаря активной деятельности общественных юристов за последние годы рабочие завода ни разу не обратились с исками в народный суд. Все трудовые споры разрешаются непосредственно на предприятии. (ТАСС).



БОЛЬШИМ УВАЖЕНИЕМ пользуется Нина Франц (ее вы видите на снимке) в переломном — сортировочном цехе капронового производства Барнаульского комбината химического волокна. Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, молодая перомотница ежедневно выполняет задания на 115—118 процентов, дает продукцию отличного качества. Фото Ш. Гуровича.

УСПЕХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПРОДАЖИ КАРТОФЕЛИ

Труженники сельского хозяйства АЛТАЙСКОГО КРАЯ организовано провели уборку и перевыполнили план продажи картофеля государству. На заготовительные пункты и в торговые организации поступило 82 тысячи тонн картофеля.

Большую помощь земледельцам в проведении уборочных работ и вывозе продукции на приемные пункты оказали коллективы промышленных предприятий, транспортных организаций и учебных заведений городов и районных центров края.

Продажа государству сельскохозяйственной продукции продолжается.

В колхозах и совхозах Алтайского края развернулось социалистическое соревнование труженников за достойную встречу XXIV съезда КПСС и за успешное окончание сельскохозяйственного года. (ТАСС).

ФИНИШ РЕМОНТНИКОВ

Хороших успехов в соревновании добились труженники одного из старейших предприятий края — Барнаульского вагоноремонтного завода. Шесть коллективов основных цехов уже завершили выполнение пятилетних планов.

С начала пятилетия производительность труда на заводе выросла на 40,3 процента. К предстоящему XXIV съезду партии вагоноремонтники готовят новые трудовые показатели.

И. МОЗГОВ.

ОТОЛОТОПСЬ СССР-70

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Самая северная в мире Усть-Хантайская ГЭС по праву считается символом победы человека над суровой природой Крайнего Севера.

Семь лет шла борьба строителей с непокорной Хантайкой, и вот северная река покорена. Семь агрегатов Усть-Хантайской ГЭС общей мощностью около полумиллиона киловатт будут

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ПОСТОЯННУЮ ВСТРЕЧУ!

Волгоградская область

Работники промышленности Волгоградской области выполняли принятые социалистические обязательства. Задание пятилетки по общему объему производства выполнено досрочно. Выпуск промышленной продукции увеличился более чем в 1,5 раза. За счет повышения производительности труда получено две трети прироста производства. Опережающими темпами в пятилетке развивались химическая и нефтехимическая промышленность, машиностроение и легкая промышленность.

Большой вклад в дальнейшее развитие промышленного потенциала области внесли строители. За пятилетие введены в строй новые крупные предприятия, в числе которых вторая Березинская калийная комбинат, Чайковский комбинат шелковых тканей, шахта «Шумихинская».

Труженники колхозов и совхозов области в текущем пятилетии увеличили производство основных продуктов земледелия и животноводства.

Труженицы Пермской области включились во всесоюзное соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии и настойчиво борются за выполнение принятых обязательств.

Саратовская область

Работники промышленности Саратовской области досрочно выполнили задание пятилетки по общему объему производства и выпуску важнейших изделий. Производство продукции увеличилось на 53 процента.

Значительная работа проведена по ускорению научно-

Пермская область

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий Пермской области досрочно выполнили пятилетнее задание по общему производству. За пять лет выпуск продукции увеличился на 48 процентов. Производительность труда — на 43 процента.

За годы пятилетки быстрыми темпами развивались машиностроение, электротехническая, химическая, нефтяная и легкая промышленность области.

Большой вклад в дальнейшее развитие промышленного потенциала области внесли строители. За пятилетие введены в строй новые крупные предприятия, в числе которых вторая Березинская калийная комбинат, Чайковский комбинат шелковых тканей, шахта «Шумихинская».

Труженники колхозов и совхозов области в текущем пятилетии увеличили производство основных продуктов земледелия и животноводства.

Мордовская АССР

Промышленность Мордовской АССР досрочно выполнила задание пятилетки по общему объему производства. За пять лет выпуск продукции возрос более чем на 80 процентов, а предприятия машиностроения и металлообработки увеличили объем производства в 2,4 раза.

До конца года республика даст сверх плана промышленной продукции на десятки миллионов рублей.

За годы пятилетки колхозы и совхозы республики значительно увеличили производство и продажу государству основных продуктов земледелия и животноводства. Объем государственных закупок зерна по сравнению с прошлой пятилеткой увеличился — на 33 процента, картофеля — на 24, овощей — на 29, сахарной свеклы — на 28, мяса — на 42.

Труженицы Мордовской АССР приняли повышенные обязательства в честь XXIV съезда партии и борются за успешное их выполнение.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ЛУНА-17» НА ОКОЛОЛУННОЙ ОРБИТЕ

Сообщение ТАСС

Как уже сообщалось, 10 ноября 1970 года на траекторию полета к Луне была выведена автоматическая станция «Луна-17».

В ходе полета по трассе Земля—Луна со станцией было проведено 36 сеансов радиосвязи, в которых выполнялись измерения параметров траектории движения и проверялась работа бортовых систем. С целью обеспечения выхода станции в заданный район окололунного пространства 12 и 14 ноября были проведены коррекции траектории ее движения.

При полете к Луне было проведено торможение станции, в результате которого она перешла на селеноцентрическую орбиту со следующими параметрами:

высота над поверхностью Луны — 85 километров;

наклонение орбиты к плоскости лунного экватора — 141 градус;

период обращения вокруг Луны — 1 час 56 минут.

Программой полета предусмотрено многократное маневрирование станции на окололунной орбите.

Центр дальней космической связи поддерживает с автоматической станцией «Луна-17» устойчивую радиосвязь.

По данным телеметрической информации, бортовой аппаратура функционирует нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Брянская область

Досрочно завершили пятилетний план по общему объему промышленного производства труженники Брянской области. Выпуск продукции за пятилетие увеличился более чем в 1,8 раза. Этот прирост обеспечен в основном за счет повышения производительности труда.

Успешно выполняются плановые задания по выпуску тепловозов, судовых двигателей, автогрейдеров, сельскохозяйственной техники, минеральных удобрений, шерстяных тканей, обуви и других изделий. Промышленными предприятиями освоено производство многих новых видов продукции.

Колхозы и совхозы области на основе укрепления материально-технической базы и повышения культуры земледелия увеличили производство сельскохозяйственной продукции. Область является одним из крупных производителей картофеля. Поставки его государству за пять лет составили свыше двух миллионов тонн. В сравнении с предыдущим пятилетием продано овощей больше на 42 процента, сахарной свеклы — на 54, мяса — на 61, молока — на 57, яиц — на 41 процент.

Труженицы области развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Псковская область

Работники промышленности Псковской области досрочно выполнили пятилетнее задание по общему объему производства. Выпуск промышленной продукции возрос более чем наполовину. Народное хозяйство получит сверх плана различной продукции на десятки миллионов рублей.

Труженики села успешно справились с выполнением планов продажи государству продуктов животноводства.

Труженицы Псковской области включились во всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС. (ТАСС).

МИРА НЕ ЖДУТ, МИР ЗАВОЕВЫВАЮТ

Всемирному Совету Мира—20 лет

20 лет назад — 16 ноября 1950 года в Варшаве открылся второй Всемирный конгресс сторонников мира, на котором был создан Всемирный Совет Мира. В связи с этой знаменательной датой корреспондент ТАСС М. Озеров попросил члена президиума Всемирного Совета Мира, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» А. Е. Корнейчука рассказать о движении сторонников мира.

— Варшавский конгресс, — сказал А. Е. Корнейчук, — стал событием огромного международного значения. Он продемонстрировал непреклонную решимость народов противостоять империалистическим агрессорам. Помимо, в данном воодушевленном и взаимом работали участники конгресса. Решения этого форума стали основополагающими для всей дальнейшей деятельности сторонников мира. Конгресс обратилась в манифест к народам земли, в котором с огромной силой провозгласил слова: «Мир не ждет — мир завоевывают».

В Варшаве были выработаны организационные основы нашего движения. В состав Всемирного Совета Мира вошли свыше 200 представителей всех крупнейших государств. Президентом ВСМ стал замечательный ученый, крупнейший общественный деятель Фредерик Жолио-Кюри (Франция).

А. Е. Корнейчук отметил, что с тех пор, вот уже 20 лет, ВСМ успешно направляет деятельность поборников мира.

Недавно в Дели состоялась сессия президиума Совета Мира. Она еще раз показала, что и больше объединяется в прорывности тех людей, которые с невиданным упорством создавали массовое, истинное всенародное движение сторонников мира и организации оформили его. Это — Фредерик Жолио-Кюри, Анна Зегерс, Мартин Андерсен Нексе, Александр Фадеев, Николай Тихонов, Илья Эрнбург, Пабло Пикассо, Эжен Коттон, Уильям Дюбуа и многие другие.

Движение за мир, держащее за свою историю множество побед, продолжает развиваться.

